

Почему в п. Ис нет холодной воды?

с. 2

У мусульман начался хадж

с. 2

Что значит смешить по-«КЭТовски»?

с. 2

Наклейка «Ш» – обязательна!

с. 7

еженедельная региональная газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

19 ноября 2009

# РЕЗОНАНС

Досуг

№ 47 / 919

## Поднять кайт в небо



### Любители сноукэйтинга открыли зимний сезон



Кайтер Константин Коптелов.



Велосипедисты-экстремалы тоже открыли зимний сезон.

Нижнетуринский пруд – идеальная территория для сноукэйтинга. Нужны горные лыжи или сноуборд, собственно, кайт («змея» в переводе с английского или попросту парус, похожий на воздушного змея) и ветер; еще, конечно, симпатия к экстриму, сноровка – и можно поднимать кайт в небо, испытывая силу ветра. Что и делали представители клуба «Кайт-драйв» в минувшую субботу на открытии зимнего сезона любителей зимних экстремальных видов спорта.

Сноукэйтинг – молодой спорт в Лесном. Официальное открытие клуба «Кайт-драйв» состоялось в мае этого года, хотя задуман он был два года назад. Председатель клуба Алексей Бирюков сам первый раз поднял кайт в небо в ноябре 2007-го, а уже в декабре принял участие в первом этапе Кубка России на озере Шарташ, а в прошлом году на IX открытом чемпионате Санкт-Петербурга по сноукэйтингу занял второе место. Увлечен, в общем, так, что увлек других: это же не только оригинальный вид спорта, но и отличный отдых для тех, в ком жива тяга к чему-то необычному, экстремальному, к природе.

– У меня появляется два-три часа свободного времени, – говорит Алексей, – я сюда, на пруд, поднимаю кайт и получаю столько удовольствия, сколько ни на одной горнолыжной трассе не удастся получить.

Здесь могут возразить горнолыжники и будут отчасти правы: безусловно, каждому – свое. Тем более что сноровки лыжника для кайтера недостаточно. Кайтеру нужно поймать ветер и удержать его, удержавшись при этом самому. Удачно распорядившись тягой крыла, можно развить скорость до 100 километров в час. При больших скоростях не исключены опасные моменты, потому снаряжение предусматривает защиту: шлем, наколенники, налокотники. Кстати, о снаряжении. В клубе «Кайт-драйв» помогут его подобрать и обучат им пользоваться.

То, что сноукэйтинг – спорт исключительно юных – не факт, но и их тоже. По словам Алексея Бирюкова, в первом эта-

пе Кубка России участвовали спортсмены от 14 до 57 лет. Девушки тоже умеют превращать силу ветра в движение: например, чемпионка мира этого года по сноукэйтингу – спортсменка из Челябинска.

Нашим кайтерам на чемпионаты мира ездить, наверное, рано. Повторю – наверное: очень уж энергичный спорт во всех смыслах, глядишь, «Кайт-драйв» возьмет да прославится. А пока побывали наши кайтеры прошлой зимой и в Тольятти, и в Челябинске, и в Екатеринбурге. Можно считать, что нынче открыли третий зимний сезон. Приглашают к себе в клуб людей энергичных, кому нравится свобода, природа и общение, так сказать, с «себе подобными» – экстремалами. Зимний сезон у нас на Урале очень «удобный» для кайтеров – продолжительный, да и ветрами зимы не обделены, кататься – не хочу. За один сезон можно проложить по льду нижнетуринского пруда путь от первого кайта в небо до ярких, невообразимых трюков в стиле фристайл.

Планируют кайтеры поехать в феврале 2010-го на международные соревнования в Тольятти. А в нынешнем декабре (если все получится) организовать соревнования у нас. Руководитель Уральской бординговой ассоциации идею поддержал, «спортсменов поощрял». Дело за основным – за поддержкой комитета по физической культуре и спорту администрации города Лесного, которому «Кайт-драйв» благодарен за понимание, свой официальный статус и уже оказанную финансовую поддержку в поездке на соревнования.

Можно долго рассуждать об и без того большом количестве видов спорта, развивающихся в Лесном, о кризисе и так далее... Пока не пообщаешься с Алексеем и его единомышленниками, пока не увидишь потрясающее воображение зрелище, как кайт перемещает человека по заснеженным просторам, пока самому не захочется оказаться на месте этого человека...

Ксения РУССКАЯ. Фото Марины СТАРЦЕВОЙ.



Алексей Бирюков.



Друзья из Качканара приехали поддержать «Кайт-драйв» – при полном защитном снаряжении.